

## IMPORTANTISIMA MEJORA PARA SORIA

### Ha quedado aprobado definitivamente el proyecto de abastecimiento de aguas de la ciudad

Ya informamos a nuestros lectores que recientemente habíase acordado a Madrid el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia don Javier Ramírez Sinués por el Sr. Alcalde de Soria, don Gregorio Ramos Matute a fin de que el Sr. Gobernador civil de España resolviera en la Capital de España la rápida solución de diversos problemas que afectan al progreso y engrandecimiento de nuestra Ciudad.

Las acertadas gestiones de los señores Ramírez Sinués y Ramos Matute se han visto coronadas por un rotundo éxito, en lo que respecta a la aprobación del proyecto para el abastecimiento de aguas de Soria.

El pasado lunes, el Alcalde señor Ramos recibió los dos siguientes telegramas que nos complacemos en transcribir:

"Ministerio de Hacienda a Alcalde de Soria.—Acaba de aprobarse por el Sr. Ministro de Hacienda el proyecto extraordinario de obras de abastecimiento de aguas de Soria. Enhorabuena. El Director General Prisiones a Alcalde de Soria.—Ministerio de Hacienda ha aprobado su proyecto extraordinario de obras.—Saluda."

Dada la trascendencia e impor-

tancia de la aprobación definitiva del proyecto extraordinario de obras del Excmo. Ayuntamiento de la ciudad, nos entrevistamos en la mañana de ayer con el Sr. Alcalde don Gregorio Ramos, quien sumamente satisfecho nos manifestó su entusiasmo porque en breve plazo nuestra ciudad contará con agua potable abundante, suprema aspiración hace muchos años del pueblo soriano.

Como tuvimos la satisfacción de exponer en las columnas de este periódico, la aprobación del proyecto extraordinario de obras del Ayuntamiento de Soria reviste excepcional importancia para la población. Con arreglo al proyecto del Sr. Alcalde don Gregorio Ramos, y del cual son autores el Ingeniero señor Repiso y el Arquitecto Municipal señor Martiarena, en la meseta del Castillo de Soria quedará construido un amplio depósito de aguas que, en unión del que actualmente disponemos, servirá para abastecer a toda la población, quedando ampliamente normalizados todo el consumo y los servicios urbanos.

Hoy, a la una de la tarde, se reunirá, en sesión extraordinaria, la Corporación municipal. El Alcalde, señor Ramos Matute, dará

cuenta de las gestiones realizadas en Madrid en unión del Excmo. Sr. Gobernador civil de la Provincia don Javier Ramírez Sinués y seguidamente se adoptará el acuerdo de sacar a subasta y concurso la realización de las obras con arreglo al proyecto aprobado por la Superioridad.

Los trabajos para la instalación del nuevo y amplio depósito en la parte alta del Castillo comenzarán en breve plazo.

Constituye para la Ciudad de Soria una grata e íntima satisfacción la aprobación favorable y definitiva del proyecto de abastecimiento de aguas, ya que durante muchos años, a pesar de las campañas de prensa, nada positivo se había resuelto hasta el momento presente.

Por ello, sumándonos al entusiasmo que hoy siente Soria por la resolución de tan trascendental problema, expresamos nuestra cordial felicitación a los señores Ramírez Sinués y Ramos Matute, así como a los concejales que tan patrióticamente secundan la labor de nuestro activo Alcalde que, como buen soriano, sólo desea el progreso y engrandecimiento de su pueblo natal.

## Así se hace Patria

Cuenta nuestra provincia entre sus hijos con un gran número de los que se han destacado, por sus propios méritos, en las diferentes ramas del saber, en las artes y en la industria. Presentamos hoy a los lectores de EL AVISADOR NUMANTINO otro soriano modelo de laboriosidad, de constancia y de inteligencia: el joven profesor de música Felipe Blanco Aguirre, que viene con mérito propio a ocupar puesto entre los que laboran en primer plano, para con su trabajo elevar los valores de nuestra querida provincia.

Felipe Blanco inicia los estudios de solfeo y piano bajo la dirección de su hermano y es solista de una banda de música a los 11 años. Albores en los 16 cuando obtiene la plaza de organista de la Colegiata y la de director de la banda municipal de Berlanga de Duero.

Ingresa por oposición en una banda militar de Zaragoza cuando va a cumplir 18 años. En la capital aragonesa, dedica todos sus entusiasmos a ampliar sus estudios de piano e instrumento y cursa armonía con el eminente profesor don Salvador Azara Serrano, maestro de capilla de la Catedral de Zaragoza. Sin más medios económicos que su voluntad, realida los cursos en el Conservatorio de Zaragoza y termina sus estudios de composición con don Ramón Borobia, director del Conservatorio citado, obteniendo las más preciadas calificaciones.

Conocemos numerosas obras de este joven compositor: romanzas, canciones, sonatas para piano, composiciones para instrumentos de cuerda, etc., de suma belleza.

Por su cultura musical, su entusiasmo, su amor al divino arte, el pertenecer al cuerpo de Directores de Bandas de Música y su competencia en la batuta según certifican don Ramón Borobia, director de la banda provincial de Zaragoza y don Félix Andrés, director de banda militar, le auguramos un gran porvenir y grandes éxitos.

Felicitamos muy cordialmente a Felipe Blanco Aguirre, y su ejemplo servirá de modelo a los jóvenes que aspiren a seguir estudios musicales y a los que aspiren a organizar, en sus localidades respectivas, academias que aumenten la cultura con la disciplina mental y el amor y la belleza sublime de la música tan cultivada en otros tiempos en nuestras Universidades y centros de estudios.

Adelante en tu camino, Felipe Blanco Aguirre. Tu amor a España te llevó a ocupar un puesto en la Bandera de Falange Española Tradicionalista de Soria y tu amor al estudio a excederte en tu profesión. Trabajando y con la mirada siempre en la Nueva España, así se hace Patria. Cada uno en su puesto a las órdenes del Caudillo y superándose cada día.

M. DE ALMAZAN

## La tensión internacional

### Las provocaciones de Polonia pueden producir acontecimientos irreparables.—El problema de Dantzig y la situación en Extremo Oriente causan inquietud.—Pacto de no agresión germano-soviético. Polonia realiza preparativos militares

**ENERGICAS PROTESTAS**

Berlin.—Todos los diarios alemanes consignan sus más enérgicas protestas contra la persecución de que son víctimas los alemanes residentes en Polonia, especialmente los que residen en las regiones fronterizas con el Reich y en Alta Silesia.

Indican los diarios alemanes que los actos de terrorismo son cometidos por bandas armadas y por la gendarmería polaca.

Recuerdan el caso de Checoslovaquia y dicen que mientras el ex presidente Benes demostraba su espíritu mercantil, Polonia se conduce a un verdadero suicidio.

**UN COMENTARIO ALEMÁN A LA ALOCUCION DE PIO XII**

Berlin.—La prensa alemana de la mañana de hoy no hace ninguna alusión a la alocución pronunciada ayer por el Soberano Pontífice en Castelgandolfo.

Una información alemana destinada al extranjero declara que los medios políticos alemanes han acogido con reservas la declaración del Pontífice, en espera que llegue la confirmación oficial.

La misma información declara que los sentimientos de moderación y justicia, a que ha hecho alusión Pio XII, no existen en Polonia. Por el contrario Alemania, al pedir la cesión de Dantzig, que es tierra alemana, no reivindica más que su honor y sus derechos.

La información termina haciendo una relación de los atropellos que los polacos hacen contra los miembros de la minoría alemana residentes en Polonia.

**EL EJERCITO JAPONÉS SE PREPARA**

Pekín.—El general Suigiyama, comandante en jefe de las fuerzas del Mikado en China del Norte, ha celebrado esta mañana una conferencia con los oficiales de su Estado Mayor.

Según la Agencia Domei los reunidos han discutido las medidas más eficaces que pueden tomarse ante una posible ruptura de hecho de las negociaciones anglo-japonesas de Tokio.

Las autoridades japonesas locales prevén el envío a las autoridades británicas de una nota fijando un plazo limitado para el arreglo de las cuestiones financieras de Tien-Tsin.

**PACTO DE NO AGRESION ENTRE ALEMANIA Y RUSIA**

Berlin.—Los Gobiernos alemán y soviético han decidido concluir un pacto de no agresión entre los dos países. El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, llegará a Moscú el miércoles, 23, para terminar personalmente las negociaciones.

**SORPRESA EN PARIS Y LONDRES**

París.—La noticia de la apertura de negociaciones germano-soviéticas para concluir un pacto mutuo de no agresión ha causado la más grande sorpresa en París y Londres. A falta de detalles, los círculos oficiales franceses e ingleses se abstienen de hacer comentarios.

**LAS COMUNICACIONES TELEFONICAS BERLIN-VARSOVIA, CORTADAS**

Berlin.—La Central de Teléfonos de Berlín no ha podido establecer las conferencias que se le han pedido a última hora de la noche con Varsovia. Se ha contestado a los abonados que las comunicaciones han sido cortadas por parte polaca.

**LOS SOLDADOS POLACOS HAN MINADO TODAS LAS CARRETERAS**

Machrisch Ostrau.—Los soldados polacos han minado todas las carreteras, después del cierre de fronteras del protectorado. Numerosas tropas polacas se han concentrado en la región de Teschen, frontera con el protectorado, y se han observado considerables movimientos de tropas polacas en Wirbitz, Reichwal, Peterswald y Rjedek. También se sabe que han salido destacamentos polacos para Jablun Kau.

**PREPARATIVOS MILITARES DE POLONIA**

Breslau.—Polonia está realizando importantes preparativos militares en la región fronteriza. Toda la orilla izquierda del río Dunajec, en Tylmanowa, está hecha un campo atrincherado. Se han organizado defensas antitanques en la carretera de Szawinca a Krosznowa, y en el monasterio de Penitryya y en las cercanías del pueblo sobre el Dunajec. Las tropas especiales llegadas a Starýsacz han ocupado las granjas de Zandersdorf y Doge, del Distrito de Konitz.

## Grave descalabro financiero de los belicistas

La gran Banca judía acaba de sufrir un rudo golpe con la quiebra de la titulada Mendelssohn, de Amsterdam. La noticia, que ha recorrido el mundo en pocos minutos, es perfectamente conocida de los lectores; pero tal vez no estén al tanto de algunos detalles y consecuencias de aspecto político general, que nos interesan grandemente, dejando para los técnicos la parte financiera.

La antigua Banca Mendelssohn había sido, en gran parte, adquirida y transformada por el judío Manheimer. Este, aunque de nacionalidad incierta, había conquistado reputación y un puesto elevado en los medios financieros de Berlín, en la Alemania socialista de la post guerra, en la que tanto predominio tenían los judíos. Enviado a Amsterdam para defender y sostener el marco, que se deslizaba hacia el precipicio, no solamente no cumplió con su deber, sino que, valiéndose de los secretos de Estado que por el puesto que ocupaba conocía perfectamente, se aprovechó de la situación jugando fuertemente a la baja. El resultado fue muy desgraciado para Alemania; pero muy afortunado para Manheimer. Este ganó mil millones y el marco se terminó de hundir.

Desde entonces, Manheimer comenzó a subir en el mundo de las finanzas hasta lograr la cúspide. Conseguió desmontar al jomnipotente Morgan, primero, y a los todopoderosos Lazard, Manheimer, como hemos dicho, se hizo casi dueño absoluto de la Banca Mendelssohn, la transformó en un consorcio de Bancos, y creyendo muy poco lo que le podían dar los particulares, se dedicó preferentemente a operaciones con los Gobiernos, aceptando sus empréstitos, para colocarlos luego en los Bancos particulares. En estos tratos, la política tenía un lugar principal. Para lograr los interesados favores de esta Banca, era menester someterse a su control político. Un equipo financiero recorría el mundo para buscar esos cuantiosos negocios. Grandes amigos de Manheimer eran Paul Reuand y Van Zeeland. Tanto las finanzas francesas como las belgas tenían frecuente e intenso trato con la Banca Mendelssohn.

Las operaciones más cuantiosas se debieron al desenfrenado curso de armamentos emprendido mediante grandes empréstitos por las potencias democráticas. Para esto se sembraba la alarma y el pánico de una guerra inminente.

Esas alarmas, que desde hace tres años vienen perturbando la paz del mundo, tenían en gran parte origen en los medios bancarios de que nos venimos ocupando. A la verdad, era inexplicable, sin intervención de esa magia ocultista de financieros despreciosos, esa danza macabra de millones de millones que ciertas naciones venían despillando, a pesar de hallarse en supremos apuros con sus erarios exhaustos, por confesión de los propios ministros, que al hacerse cargo de las carteras de finanzas revelan, con datos oficiales, el estado agobiante de las disponibilidades públicas. Ahora se descubre, por ejemplo, que uno de los últimos empréstitos de Paul Reynaud que, según lo manifestó al público, se había cubierto en menos de seis horas... ha dejado a la Banca Mendelssohn un paquete invendible, que nadie quiere, importando más de ochenta millones de francos.

Manheimer hacía tiempo que venía sosteniéndose con esa serie infinita de complicadas maniobras, secreto exclusivo de ciertas Bancas. Agotadas las posibilidades, el financiero judío había puesto los ojos en el oro español depositado en Francia. Tenía su plan apoyado en Paul Reynaud, que en este asunto ocupaba un lugar que no podía fallar. No cabe duda que la España de otros tiempos hubiera caído en el lazo. Pero la España de hoy no se deja sorprender. Su independencia es sagrada. Ni siquiera la Banca judía logra hacer en ella la más ligera mella. No en vano el caudillo se alzó contra los que pretendían cercarnos económicamente. Por encima de todas las maniobras, el oro español volvió a España. A Manheimer le fallaron los últimos planes que, para salvar a su Banca, se había trazado. Una muerte inesperada y repentina puso fin a sus días. Y la quiebra fue un hecho consumado. Los belicistas han perdido uno de sus grandes apoyos financieros. Y seguramente no será el último de los descalabros que les esperan. La causa de la paz ha ganado una victoria importante, y a ella contribuyó notablemente la firme decisión de la España de Franco.

## Llegan a Burgos, en avión, ocho importantes personajes marroquíes

Burgos.—Han llegado a Burgos en viaje aéreo, procedentes de Marruecos, ocho personajes marroquíes, que traen la misión, en nombre de los musulmanes de su país, de saludar y felicitar al ministro de Asuntos Exteriores, por su designación para el desempeño de esta cartera.

Efectivamente, sin pérdida de tiempo se trasladaron al ministerio y expresaron al ministro, en nombre de S. A. Imperial, el Jefe, de la población musulmana de la zona del Protectorado español en Marruecos, y en la propia significación que ostentan, su felicitación más cordial por haber sido el coronel Beigbeder elevado a la categoría que ostenta y su gran sentimiento por verse privado de su autoridad y de su consejo directo en Marruecos.

Estos ocho personajes marroquíes son: Sid Abdelhak Torres, Sid Mohamed Selani, Sid Abdellah el Hack, Sid Abdellah ben el Amtin, Sid Abdellah el Herifen, Sid Mohamed el Hanafi, Sid Mohamed el Aaxab.

El ministro recibió a esta comisión marroquí a las seis y media de la tarde, dispensándoles todo afecto y consideración, que los musulmanes supieron agradecer mostrándose altamente complacidos de la galantería española, que ya conocían por haberla disfrutado del propio coronel Beigbeder durante el tiempo que desempeñó su cargo de Alto Comisario de España en Marruecos.

Los moros notables y de prestigio en su país, estimado aquí tanto como en Marruecos, fueron objeto de viva demostración de simpatía en todas las partes de Burgos que han recorrido.

## Homenaje a las víctimas de la barbarie roja

Se ha conmemorado en estos últimos días en Madrid, con piadosos actos religiosos, el aniversario de los asesinatos cometidos por las hordas marxistas en la Cárcel Modelo de la Capital de España, así como en homenaje a los periodistas que por defender a España y a los principios católicos recibieron muerte horrible a mano de las organizaciones republicano-soviéticas.

Cayeron en estas jornadas hombres de tan singular mérito como los generales Capas y Villegas, Julio Ruiz de Alda, Melquiades Álvarez, Martínez de Velasco, Albiñana, Alvarez Valdés, Esparza, Rico Avello, Salort, José Gómez, Secretario de José Antonio, Alfonso Rodríguez Santamaría, Salazar Alonso, López Campa, Delgado Barrero, Rufino Blanco y otros mártires de inolvidable recuerdo.

Unimos nuestra condolencia a la que se refleja en toda España y formulamos oraciones por el alma de los insignes patriotas que dieron la vida por España y por la Religión católica.

## AUXILIO SOCIAL

"AUXILIO SOCIAL" es la suma de infinitas aportaciones disciplinadas y anónimas. De aportaciones en trabajo y en amor. En metálico y en especie. "AUXILIO SOCIAL" aguarda también tu aportación. Espera de tu conciencia de español y de tu sensibilidad humana que suscribas una "FICHA AZUL".

## OTRO INCIDENTE ANGLO-JAPONÉS

Moscú.—Las conversaciones de Estado Mayor anglo-franco-soviéticas fueron reanudadas ayer tarde en el Comisariado del Pueblo para la defensa.

Esta mañana los delegados han vuelto a reunirse de las diez cuarenta y cinco a las trece cinco. Los medios oficiales continúan guardando la mayor reserva sobre las mismas.

**SHANGHAI.—Un portavoz del Ejército japonés ha declarado a los representantes de la Prensa extranjera que las autoridades japonesas consideran de una extrema gravedad el incidente que se produjo ayer tarde. El portavoz ha añadido que las autoridades japonesas no aceptan la versión de la Policía internacional, según la cual el sargento inglés Keniloch disparó en estado de legítima defensa. La encuesta efectuada—ha dicho todavía el portavoz—permite afirmar que el sargento Keniloch fué quien disparó primero.**

Los observadores extranjeros creen, sin embargo, que los japoneses no aprovecharán el incidente para acentuar su presión sobre la Concepción Internacional.

**EL COMUNICADO INGLÉS SOBRE EL INCIDENTE DE ANTEAYER**

Shanghai.—Un comunicado de las autoridades de la Concepción

## La jubilación del Dr. Iñiguez

Sabe muy bien la opinión soriana que, solamente en muy contadas ocasiones, la Comisión Gestora de la Excmo. Diputación Provincial ha facilitado a la Prensa, para su publicación, noticias o detalles de su actuación, sin que esto quiera decir que no haya sido intensa su labor en todos los órdenes, ni haya mantenido relaciones respetuosas y corteses con todas las autoridades y jerarquías. Labor silenciosa y modesta de conjunto, sin distinciones ni anhelo de palmas.

Hoy hace un año en su silencio para hacer pública demostración de su estimación y gratitud a un benemérito funcionario de la Corporación, el Médico Director del Hospital don Mariano Iñiguez, que, a petición propia, ha sido jubilado con fecha 18 del actual, después de prestar servicios a la misma por espacio de treinta y ocho años.

Treinta y ocho años, durante los que don Mariano Iñiguez, día por día, ha ido dejando en las salas del hospital girones de su vida, sin una sola reserva, sin un desfallecimiento, para alcanzar el día de su jubilación el haber millonario anual de 15.720 pesetas!

¡Qué abnegación la de este hombre que ha cursado, tras el Bachillerato, una larga carrera universitaria, que ha pasado por el tamiz estrecho de unas oposi-

ORDEN IMPORTANTE

Desaparece el salvado en la harina panificable

Por el Ministerio de Agricultura se ha dictado la siguiente orden:

Primero.—A partir de la fecha de la publicación de la presente Orden, se usarán, en la panificación, harinas cuyo porcentaje de extracción sea, como norma general, el que resulte de incrementar en un 10 por 100 el peso aparente de la clase de trigo de que proceda la harina, expresado en kilogramos por hectolitro.

Segundo.—El pan familiar, cuya elaboración es obligatoria para todos los panaderos en las cantidades que cada modelación oficial demande el público consumidor, podrá ser candal y de flama.

Tercero.—El peso de las modelaciones oficiales del pan familiar será de medio kilo o múltiplo de dicha cantidad.

Cuarto.—Las modelaciones, condiciones de elaboración y venta, así como los demás requisitos que deba cumplir el pan de lujo, serán determinados por la Dirección General de Agricultura.

Bajo la denominación de pan de lujo se comprenderá todo el que se fabrique en piezas que pesen menos de medio kilo.

Quinto.—A partir de la fecha de la publicación de la presente Orden, se restablecen los cupos normales de consumo harinero, continuando vigente el actual régimen de harinas especiales.

Las existencias que mantengan los consumidores de harinas en sus locales podrán ser las correspondientes a un mes de consumo.

Sexta.—Queda encargada la Dirección General de Agricultura

de la aplicación de la presente Orden, así como de dictar las instrucciones complementarias que pueda exigir su mejor cumplimiento.

Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid, 18 de agosto de 1939. Año de la Victoria. — Joaquín Benjumea Burín. Sr. Director General de Agricultura.

Ha sido recibida con verdadero júbilo la disposición del Excelentísimo Sr. Ministro de Agricultura referente a la fabricación de harinas panificables, por cuya orden, desde 18 del mes actual, se restablece la venta de pan sin el salvado que venía mezclándose con la harina.

Resuélvese acertadamente el problema de la alimentación del ganado y de las aves de corral, que, por escasez y carestía de piensos, afrontaban grandes dificultades, ya que ahora abundarán, a precios razonables, los subproductos de la molinería para beneficiar la economía nacional, muy perjudicada con las anteriores restricciones.

Podemos consumir el pan blanco, el pan de Dios, sin utilizar los despojos del trigo que corresponden al ganado.

Quizá el nuevo Ministro de Agricultura no reciba millares de telegramas de felicitación por su razonable orden; pero bien podemos asegurar que millones de personas expresarán íntimamente gratitud fervorosa.

CRONICA FINANCIERA

Exportar libros para tener divisas

Los editores se encuentran estos días muy animados. Puestos en contacto con el elemento oficial han llegado a un acuerdo en esta frase: "Exportar libros para tener divisas". Va a ponerse, al fin, en actividad una rama bien interesante de nuestra economía.

En el fondo es de una realidad aplastante la frase indicada. Es este negocio como la noria que no arranca por falta de un poco de grasa para que gire el eje del sistema. Entre tanto, el huerto se seca y se agotan los cultivos.

Los editores, dicen: Por cada 40 céntimos gastados para pasta de papel, nosotros devolvemos 3 pesetas. Este es, en efecto, el cálculo unitario, por cada libro editado y enviado al extranjero. El mercado americano y aun el mundial reclama nuestros libros.

Si no los enviamos, puede ocurrir que el mercado se pierda, porque el librero americano, sin escribirlo ninguno, tomará nuestros títulos y los reimprimirá allí a poco en seco que dejemos nuestros fondos de circulación de libros, tanto nuevos como antiguos, en función de la reedición de títulos de gran éxito editorial.

Es de suponer que, poco a poco, estas verdades se irán abriendo camino. Como sucede con todas las políticas de ahorro rabioso, a rajatabla, llegará un momento en que se verá palpablemente que el acierto político no está en ahorrar, porque el ahorro siempre termina produciendo esa sequía económica, síntoma de muerte, que se llama subconsumo, equivalente económico de miseria y de empobrecimiento.

Reunidos los editores de España—menos los catalanes—con los delegados oficiales, han llegado a conclusiones tajantes en lo que pudiéramos llamar utilización del negocio editorial como fuente de divisas. Para nadie es un secreto la importancia de este negocio. Si

la tenía desde el punto de vista político, ya que el libro español en manos del lector americano era el mejor embajador del espíritu, de la hispanidad, no era menor su valor intrínsecamente considerado, reducido a los números de nuestra balanza exterior y, por consecuencia financiera, de la balanza de pagos.

Era frase famosa la de que en España no "se leía". Pero que para compensar eso, los editores españoles tenían en América 80 millones de seres que podían leer cuanto publicaban. Y así se había llegado a canalizar hacia aquel Continente una explotación española de libros que, en años buenos, llegó hasta los 23 millones de pesetas oro.

Los editores, que, aparte de ser gente de cultura de letras, tienen que conocer al dedillo la finura sutil de los números y de los cálculos financieros, hicieron presente al elemento oficial que su potencia como industria de exportación era dolorosamente desaprovechada. Y probaron, de una manera irrefutable que, con su negocio, cada millón de pesetas gastado en Noruega en la adquisición de pastas de madera para hacer papel se convertía, a través del engranaje de su negocio, en verdadera huerta para producir divisas en 95.000 \$, 20.000 \$ y 15.000 francos suizos para la masa de manobras del Centro de Moneda. En suma, en casi cinco millones de pesetas. Sin contar las gratas repercusiones sociales al crear trabajo, jornal, pan y lumbrera para los miles de hogares de los obreros de las Artes Gráficas que ahora están parados.

"AUXILIO SOCIAL"

quiere un pueblo unido y fuerte. Un espíritu nacional de justicia. Una hermandad auténtica. Ayúdanos a conseguirlo suscribiendo una "FICHA AZUL".

En beneficio de los alféreces provisionales excedentes

BURGOS.—En el Ministerio del Ejército ha sido facilitada una nota que dice así:

"Por decisión del Caudillo, se acuerda que todos aquellos alféreces provisionales que excedan del número de los necesarios para cubrir los cuadros de mando, pueden ingresar en otras carreras o profesiones mediante una prueba de suficiencia. Se llena así un doble objetivo y se cumple así una doble finalidad: Llevar el espíritu heroico que formó la conducta de estos oficiales a los organismos civiles y compensar injusticias en quienes ofrendaron a su Patria sus intereses, su bienestar, su porvenir y su sangre."

Alocución de despedida del general Yagüe a los legionarios

MADRID.—El general Yagüe ha dirigido la siguiente alocución de despedida a los legionarios:

"Legionarios: Por orden del Caudillo voy a regentar el Ministerio del Aire. Vosotros, que sabéis lo que se quiere a la Legión, vosotros que sabéis que esta vida legionaria, dura y recia, llega a lo más hondo de los corazones, comprenderéis, legionarios, mejor que nadie, el dolor profundo que siento al despedirme de mis bravos legionarios, de mis camaradas de aquellos tiempos difíciles, en los que, con decisión y gallardía legionarias, preparábamos este glorioso Movimiento, de mis compañeros de armas heroicos y alegres en los frentes más duros de la campaña. Vosotros que sabéis todo esto y que tenéis corazones sanos y nobles, que sabéis querer y sentir, sabéis que al escribir esta orden para decirnos adiós por dejar de mandarnos, me estoy comiendo las lágrimas y como despedida, mis legionarios, la última lección, la última orden.

Vosotros fuisteis parte principalísima en la preparación del Movimiento Os entregasteis de lleno a la causa en aquellos tiempos en que tan pocos colaboradores decididos se pronunciaban y pedisteis por mi conducto el honor de ser los primeros en lanzar el "Arriba España", grito que era grito de salvación para nuestra Patria y de desafío a los que la

deshonraban.

Vosotros disteis el tono y la norma en los primeros tiempos y pasasteis el Estrecho bordeando a la escuadra pirata y rectorriste en marcha triunfal y victoriosa Andalucía, Extremadura y Castilla, en aquellas prodigiosas y legendarias marchas hasta las puertas de Madrid y acudisteis en los momentos de máximo peligro a los frentes del Norte y del Este. Después, vuestra prestancia, vuestro arrojo, vuestro heroísmo, han llegado al último confin de la tierra y han cuajado el cielo de luces rosas.

Todo esto y mucho más habéis hecho, legionarios míos; pero ello no os da derecho a nada, porque más, mucho más, se merece nuestra España, y al legionario que en los momentos de peligro y sacrificio reclama siempre el primer puesto, en los de beneficio le basta el honor de ser y llamarse legionario, y se repliega a los santuarios de Riffian y Tahuima a practicar su credo, a pensar en los hechos heroicos de sus caídos, a prepararse para la guerra, a condensar y purificar el espíritu guerrero y caballeresco de la raza para difundirla por España cuando vuelva a hacer falta.

Vosotros sabéis, legionarios, que en los momentos sublimes de nuestro primer "Arriba España" la traición era un primer aliado y la indecisión nos asfixia-

ba; pero a nuestro grito de angustia de "A mí la Legión", acudió un legionario.

Franco, que por sólo este hecho es nuestro Caudillo indiscutible.

Después, con su talento y tesón, creó de la nada el Ejército de tierra, mar y aire, instrumento preciso con el que ha ganado la guerra. Nos ha decretado una doctrina justa y humana que protege a los que trabajan y consuela a los que sufren, y un partido que él organizará, como él organizó el Ejército, que serán los instrumentos de que se valdrá para ganar la paz, y vosotros, legionarios, que sabéis que en los momentos de angustia él y sólo él acudió a vuestro llamamiento y levantó el pendón de guerra; vosotros, legionarios, que sabéis con qué gallardía y decisión lo ha mantenido levantado en los momentos de duda y de inferioridad; vosotros, legionarios, que el Caudillo indiscutible es el legionario Franco, estad con el oído alerta y a su grito de "A mí la Legión", acudid con la misma decisión que el acudido a su llamamiento en los momentos de angustia del año 1936.

Esta es, legionarios, mi última lección y mi última orden y con ella mando mi admiración y mis cariños y mi corazón entero a mis legionarios de los tiempos difíciles. ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Arriba la Legión! ¡Vivan nuestros caídos!

Los caminos de la moral

Entre los países europeos se encuentra difundida la frase: "El Fascismo y el Comunismo son ma les iguales. No queremos ni a Mussolini, ni a Stalin".

No solamente hablan así los periodistas y los parlamentarios demagogos; es esa, también, la sincera convicción de muchos millones de gente humilde, de hombre de la calle y de los padres de familia, de los conciudadanos y de los campesinos.

En las esferas demagógicas que anhelan la ruina del Fascismo—precursor moral e ideal del régimen que ha salvado a Alemania de la ruina en que quedó sumida después de la guerra—se trata de excitar la opinión pública contra Roma "la totalitaria". Y se ha logrado en parte. Para la obtención de este fin ha servido de ayuda el alejamiento de las masas populares de Europa de la doctrina y de la práctica del stalinismo. La balanza psicológica tiende actualmente hacia el lado opuesto: aun renegando del comunismo se condena el fascismo.

El pensamiento de las gentes de Europa y de los Estados Unidos de América, guiado en gran parte por el patriotismo internacional y por el nacional, está sojuzgado por una propaganda deslumbradora que no permite apreciar las cosas en su justo valor.

Pero, a pesar de su difusión en los círculos democráticos, la referida frase carece de vitalidad. No sólo porque en su esencia es defectuosa, sino también porque la psicología de las multitudes es inestable, como el azogue, cuando no está guiada por una voluntad única.

Se podría despreciar la confrontación injuriosa que quiere poner al mismo nivel el Fascismo y el Comunismo; Mussolini, el constructor, y el Giugachvili, el destructor (Stalin). Pero hay que tratar de buscar el justo medio aun en la argumentación del enemigo.

¿Qué es lo que hay de eterno en la vida de los pueblos, en la convivencia social de los Estados? Es la moral; el agente creador que rige los destinos de la humanidad y de la vida colectiva. Y, en este sentido, es mérito fundamental del Fascismo el haber creado una Italia Nueva, que entra como anillo constructor moral en la cadena de las creaciones de toda la humanidad, en el entero sistema de los pueblos civilizados.

¿Y el comunismo? ¿Son fenómenos morales su teoría y su práctica? ¿Son fenómenos de creación? ¿Los varios productos del marxismo judaico: "Komintern, U. R. S. S., G. P. U. y Cia" representan acaso un eslabón en la cadena del mundo civilizado? ¿El materialismo integral es moral, acaso, aun en concepto casi religioso?

Establezcamos la comparación, sólo en el aspecto material, entre la economía estatal de la Italia

fascista y la economía de la Rusia de Stalin. Aquí no se trata de cifras absolutas o relativas, que, ya por sí, en todos los ramos, hablan en favor de Mussolini, aunque las riquezas naturales de la aprisionada Rusia sean infinitamente superiores a los recursos todos de la pequeña Italia. Tampoco se trata aquí de la calidad de los productos; hoy en día, cualquier producto italiano puede pasar en la U. R. S. S. como muestra de exposición. Sólo trataremos de la intensidad de esfuerzo que en la U. R. S. S. se requiere de parte de las autoridades soviéticas para la realización de cualquier empresa. Y veremos que, aun desde el punto de vista de los intereses estatales, el número de obreros y de horas necesario para ejecutar un trabajo cualquiera tiene, en los países civilizados, una importancia menor que el aspecto moral, es decir, que las condiciones fundamentales de trabajo: las verdaderas y justas relaciones de reciprocidad entre el patrono y las fuerzas obreras.

En la Rusia soviética existe un sólo patrono: El Estado. Todas las relaciones económicas entre los hombres que pueblan las inmensas regiones del país se reducen a las de la comunidad entera. Tal es la exigencia teórica del marxismo y tal la práctica del Giugachvili. Conocido el marxismo como teoría de las condiciones anti-nacionales de la vida, se reduce ahora la existencia de las gentes a la lucha diaria contra la autoridad, a la lucha por un pedazo de pan bajo el temor constante de ser fusilado de un momento a otro.

¿En qué forma realiza sus funciones de patrono la autoridad soviética? ¿Cómo, bajo este aspecto, se puede comparar la U. R. S. S. con la Italia de Mussolini? La Reina de los Zares estaba orgullosa de sus provincias meridionales: "el granero del mundo". Mientras en la provincia de Cherson de Paltava y en otras florecía la economía rural individual, la población del país nunca conoció falta de pan ni de simientes. Actualmente, el sistema coercitivo del "Kolkhoz" (1927-1929) es trabajo de campesinos esclavos, de propietarios independientes convertidos en obreros del Estado, en obreros de las "fábricas de grano". Este sistema ha creado un ambiente monstruoso tanto para el trabajo, cuanto para la producción misma. Por esto el ex-jefe del Komintern (uno de los "perros hediondos" de Stalin, desechado ya en el desolladero rojo), N. Bukarin, escribió en 1932 en su periódico "Pravda" que en los años de 1931 y 1932 la población de la Rusia meridional "por causa del hambre y de las epidemias, había disminuido en cerca de nueve millones de individuos".

¿Se trata de un caso singular? ¿Una broma de la naturaleza?

¿Pero, es que no han sucedido jamás sequías, avenidas, y otras adversidades en la Europa occidental también? ¿Acaso Italia, desde el punto de vista del terreno y del clima, es un paraíso cerrado en que el productor rural y el Estado nunca han tenido que luchar contra la naturaleza? Pero ¿cuándo han muerto de hambre en Italia, en pleno siglo XX, dos o dos millones y medio de seres humanos cifra proporcional a su población total comparada con la de U. R. S. S.? ¿Acaso en Italia durante el citado año de 1932 murió de hambre una sola persona?

(Continuará)

Banco Hispano Americano

SUCURSAL DE SORIA

En cumplimiento y a los efectos del Artículo 71 de los Estatutos Sociales, se anuncia al público que ha sufrido extravío el resguardo transmisible expedido el 24 de Noviembre de 1927 por el Banco Hispano Americano de Soria, a favor de doña Adela Carretero Herrero, comprensivo de Ptas. nominales 3.500, Deuda Perpetua Interior 4%.

Soria, 19 de agosto de 1939.

Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional

Prestación personal a favor del Estado

AVISO A LOS PATRONOS

Se hace saber a todos los patronos y demás personas a las que se refiere el Artículo 16, inserto en el Bando publicado en 7 del actual por el Sr. Comisario-Interventor en esta provincia, del referido Instituto, o sea, patronos de todas clases, Directores, Administradores, Gerentes o Apoderados de Bancos, Sociedades o Empresas Profesionales que tengan a otras personas a su servicio y en general a todos aquellos que se sirvan de otros individuos para el desarrollo de su profesión, arte o industria; a los superiores de todas las Ordenes Religiosas de varones; Directores o Administradores de los establecimientos de Beneficencia y Jefes de Establecimientos Penales, la obligación que tienen de presentar, antes del 31 del corriente mes, en la Secretaría de la Diputación Provincial de Soria, relación jurada de las personas que tengan a su servicio, para lo cual se les facilitarán los correspondientes impresos en la citada Secretaría todos los días laborables, durante las horas de oficina.

Lo que se hace público en evitación de que incurran en las sanciones que se mencionan en el repetido artículo 16 del Bando. Soria 21 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Encargado del Censo, José Cacho.

EL ESFUERZO DEL LABRADOR ESPAÑOL Las cosechas de lentejas, garbanzos y patatas serán abundantes

BURGOS.—En una nota facilitada por la Secretaría del Ministerio de Agricultura detallando el avance probable de la cosecha que tenemos a la vista de patatas, lentejas y garbanzos, se plantean datos que permiten abrigar fundadamente la esperanza de que el consumo en España de estos tres artículos, acaso la base principal de su alimentación, está suficientemente asegurada, sin que sean precisas aportaciones extranjeras.

Según estos datos, que tienen toda la garantía de las estadísticas oficiales enviadas al Ministerio por las secciones agronómicas, la cosecha de lentejas alcanzará la cifra de 120.350 quintales métricos, lo cual representa el 92 por 100 de la producción media obtenida en el quinquenio 1931-1935. En cuanto a los garbanzos, la cosecha se eleva a 1.641.484 quintales métricos, cifra infinitamente superior al tipo medio de la cosecha de garbanzos obtenida en el quinquenio ya citado; con respecto a la cosecha de 1935, que fue de 1.355.344 el aumento de este año se aproxima a los 300.000 quintales métricos; es decir, que la cosecha de garbanzos está representada por un 136 por 100 de la media obtenida en el quinquenio de 1931-1935.

Es pronto aun para determinar la cosecha de patatas; pero si se tiene en cuenta la superficie cultivada y las perspectivas que ofrece el año agronómico, este año superará bastante la cosecha a la misma obtenida en la misma época según dichas estadísticas se ha sembrado de patatas 407.439 hectáreas.

El mismo año que ha terminado la guerra, ofrece España este alarde de trabajo y de esfuerzo en el cultivo de su tierra. El año 1919, cuando hacía un año que había terminado la Gran Guerra, y según datos hechos públicos por el ministerio de Agricultura de Francia, las producciones en aquel país de patatas, lentejas y garbanzos fueron el 68, 49 y 39 por 100 de las producciones obtenidas en el quinquenio de 1909-1913; es decir, que el labrador español, con las dificultades que ha traído consigo la campaña, la falta de brazos, separados del trabajo para las atenciones militares, y el hecho de que numerosas provincias españolas estuviesen en poder del Gobierno rojo, con un abandono lamentable del laboreo de la tierra, ofrece, no obstante todas estas dificultades, un meritosísimo esfuerzo en su empeño de asegurar el consumo en el país de estos tres artículos importantes y definitivos para la alimentación de España.

VIDA PROVINCIAL

Almazán

Durante los días 19 y 20 del actual se han celebrado grandes funciones teatrales artísticas musicales, a beneficio de O. J. feminina, por camaradas de esta institución, reforzados con valiosos elementos de la Falange local, con arreglo al siguiente programa:

Primera Parte: 1. Sinfonía por el Sexteto Blanco. 2. El Sueño Dorado, comedia en un acto, de Vital Aza.

Director, Román González. Actores: (Basilisa) Isabel Martínez de Azagra; (Prudencia) Eulalia Blanco; (Micaela) Amalia López; (Gumersindo) Moisés Maestro; (Saturnino) Francisco Arroyo; (Ramón) Carlos Galán.

Segunda Parte: 1. Coro de las solteras. Tiple, Paz Blanco. Coristas: Marija Cabezudo, Elija Ceña, Carmén Viñarás, Juanita Molinero, Eugenia Valtueña, Juanita Ceña, Manuela Valtueña, Josefina López, María Barasoain, Plácida Valtueña y Manuela Cabezudo. 2. Coro de los Vareadores.

Tenor, Fernando de Felipe. Coro: Eulalia Blanco, Paz Blanco, Nieves Moreno, Aurora Viñarás, Carmen López, Carmen Martínez de Azagra, Amalia López y Juanita Ceña.

3. Cuadro Sevillano. Reparto: Socorro, Aurora Viñarás, Mary, Juanita Ceña; Jose lito, Francisco Arroyo; bailadores, Eulalia Blanco y Fernando de Felipe.

Romanza "Ojos Grandes", del profesor Felipe Blanco, interpretada por Fernando de Felipe. Director artístico musical, Felipe Blanco.

El numeroso público que llenaba totalmente el teatro aplaudió con entusiasmo a los actores, artistas y directores, obligando a repetir todas las partes artístico-musicales.

Los actores, bien en sus respectivos papeles, Isabel Martínez de Azagra se nos presenta, en su papel de Basilisa como una ama de casa que sabe hacer frente a la precaria situación por que atraviesa la familia. Cumple acertadamente como hija de familia modesta, Eulalia Blanco, en su papel de Prudencia, y en el de criada, Amalia López (Micaela). Moisés Maestro caracteriza acertadamente en "Gumersindo" un hombre sin fortuna y con esperanzas casi nulas. Carlos Galán se presenta como un francote aragonés en "Ramón", y hace las delicias del público, en su papel de ingeniero, Francisco Arroyo.

La parte musical, muy cuidada, como corresponde a la cultura artística de su director, maestro de música, Felipe Blanco.

Espléndidamente representada "La Parranda", coro de bonitas muchachas, convertidas en artis-

tiene en cuenta la superficie cultivada y las perspectivas que ofrece el año agronómico, este año superará bastante la cosecha a la misma obtenida en la misma época según dichas estadísticas se ha sembrado de patatas 407.439 hectáreas.

El mismo año que ha terminado la guerra, ofrece España este alarde de trabajo y de esfuerzo en el cultivo de su tierra. El año 1919, cuando hacía un año que había terminado la Gran Guerra, y según datos hechos públicos por el ministerio de Agricultura de Francia, las producciones en aquel país de patatas, lentejas y garbanzos fueron el 68, 49 y 39 por 100 de las producciones obtenidas en el quinquenio de 1909-1913; es decir, que el labrador español, con las dificultades que ha traído consigo la campaña, la falta de brazos, separados del trabajo para las atenciones militares, y el hecho de que numerosas provincias españolas estuviesen en poder del Gobierno rojo, con un abandono lamentable del laboreo de la tierra, ofrece, no obstante todas estas dificultades, un meritosísimo esfuerzo en su empeño de asegurar el consumo en el país de estos tres artículos importantes y definitivos para la alimentación de España.

El corito de los Vareadores

El corito de los Vareadores nos descubre un gran artista, el tenor Fernando de Felipe, y el maestro Blanco, presenta un ramillete de coristas donde se admira por igual belleza y arte.

Originalísimo el cuadro sevillano. Color, alegría, encanto artístico reunidos. Muy bien Aurora Viñarás en Socorro, y Juanita Ceña en Mary. Como dos andaluces llenas de gracia y de hermosura sevillana.

Francisco Arroyo, como siempre, admirable. Eulalia Blanco y Fernando de Felipe bailan sevillanas que levantan al público de sus asientos aplaudiendo.

Cierra la fiesta la romanza "Ojos Grandes", del profesor Felipe Blanco. La interpreta el tenor Fernando de Felipe, acompañado al piano por su autor.

Unas interesantes veladas que pusieron de manifiesto la cultura de O. J. de Almazán.

A las muchas felicitaciones recibidas por directores y artistas unimos la nuestra.

EL SORTEO DE NAVIDAD

El «Gordo» 15.000.000 de pesetas

Han sido fijados en las Administraciones de Loterías los anuncios de la Lotería de Navidad. Liberada España, gracias a nuestro invicto Caudillo y a los heroicos Ejército y milicias, la Lotería de Navidad adquiere su tradicional importancia; dos series de 35.000 números a 2.000 pesetas billete, divididos en vigésimas a 100 pesetas, serán puestas a la venta en plazo breve.

El primer premio es de quince millones; el segundo, de seis y el tercero de dos. Tiene reintegro el primero y centena y aproximación los tres primeros.

La "pedrea" la integran 1.242 premios de 10.000 pesetas, aparte de los que corresponden a las centenas.

Hay también dos premios de 250.000; tres de 150.000; cuatro de 50.000, y doce de 25.000 pesetas. En total, cinco mil setenta, con un importe total de cuarenta millones trescientas sesenta y tres mil pesetas.

"AUXILIO SOCIAL". Otra del Movimiento, es movimiento también. Afán de superación. De avance ascendente. Es el credo de la hermandad llevado a la mejor práctica. Hecho sentido, forma y estilo. Es la que ba viva de una auténtica solidaridad nacional que con celo e inquietud busca el camino mejor.

CINE ESPAÑOL

Los planes de C.I.F.E.S.A. para la próxima temporada

Una vez terminada la guerra y... C.I.F.E.S.A., una de las mar... ya no faltara arroz

en ella los va consagrados ases... POPEYE

YA NO FALTARA ARROZ

Valencia. — La plantación de... Delegación Provincial de Trabajo de Soria

HERMANDAD

Por MANUEL VIÑAL GARCIA

Italia y España son dos nacio... que se hallan de comunicar du...

ner el avance, ya no se podía... que se formalice la venta para...

do entre nosotros un recuerdo... que se formalice la venta para...

PAGINA FEMENINA

La moda en vacaciones

Las exquisitas blusas de lence... En vacaciones y sobre todo en...

haber comprado sus vestidos y... El precio que pagará el S.N.T. al...

ANUNCIOS GENERALES

BOLSA DEL TRABAJO
El artículo 6.º del decreto...

Baños de la Virgen-Jaraba
Cenizas, aguas primitivas, curaciones maravillosas...

LABRADORES II
Aceites y grasas para maquinaria
SONZALO RUIZ - SORIA

L. PEDRAZA CARRASCO
De la Real Academia de Medicina
ENFERMEDADES de los NIÑOS

"AUXILIO SOCIAL" viene a dar al pueblo lo que es del pueblo...

SOLARES
Se venden en el alto de la Alameda de Cervantes...

BALLASTEROS SASTRE
EX CORTADOR DE LA CASA MIRANDA
Ultimas novedades en generos del pais y extranjeros

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria
SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICA
SUCURSAL EN BURGO DE OSMA

MEDICO.—Por terminación del contrato en 30 de Septiembre...

ARNEDILLO
FONDA - CAFE
VIUDA L. MARRODAN LAZARO

ARNEDILLO
REUMATICOS
HOTEL DEL BALNEARIO AUTOMOVIL DIARIO DESDE SORIA

Almacén de SAINZ
ALPARGATAS
COLONIALES Y VINOS
Fábrica jabones marca ASEO

Juan M. Mascías
DENTISTA
Ayudante del Dr. Aguilar
Profesor de la Escuela de Odontología de Madrid

ARNEDILLO
MEDICO-OCULISTA
GENERAL MOLA, 84, 2.º
SORIA

CUEVAS HIJO
ODONTOLOGO
General Mola, 70
Sub-Inspector de Ortodontología

AÑO ... 750 PESETAS
SEMESTRE ... 400 id.
TRIMESTRE ... 225 id.
EXTRANJERO, DOBLE PRECIO.
EN SORIA, 7 PESETAS AL AÑO.
TIF. 32 APARTADO DE CORREOS, NUM 9

EL AVISADOR NUMANTINO

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PRESTIGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA REGION

Importantes disposiciones

EL PAGO DE LOS INTERESES DE LA DEUDA

Madrid.—Por reciente acuerdo entre el Director de la Deuda y la representación del Banco de España, va a establecerse un servicio extraordinario para el pago inmediato de los intereses de la Deuda.

A medida que la Junta apruebe las declaraciones presentadas, se pagará el cupón por los títulos depositados en el Banco.

De esta forma, a la vez de atenderse a una necesidad auténtica del elemento rentista, se logrará

LA LIBRETAS DE AHOORRO

Madrid.—Centenares de muchachas de "Auxilio Social" revisan diariamente, asesoradas por funcionarios competentes de Correos, el millón de libretas de ahorros de la Caja Postal para que sus modestos titulares puedan disponer, en breve plazo, de ellas.

Este carácter benéfico-social entra de lleno en los servicios voluntarios y gratuitos que realiza "Auxilio Social". Como diariamente se revisan veinticinco mil, se puede asegurar que en el plazo de dos meses podrán comenzar a funcionar las Cajas Postales de Ahorro.

Fallecimiento de una hija del general Yague

En la madrugada del lunes último subió al Cielo, en Burgos, a los seis meses de edad, la encantadora niña María del Pilar Yague, hija menor de nuestro ilustre paisano el Excelentísimo señor Ministro del Aire general don Juan Yague Blanco.

El cadáver fué trasladado a San Leonardo (Soria), en donde recibió sepultura, constituyendo el acto del entierro una verdadera y sentida manifestación de duelo.

Enviamos a los afligidos padres y demás familia de la finada la expresión de nuestra condolencia y les deseamos resignación para sobrellevar tan sensible pérdida.

pana, al agosto Caudillo, Generalísimo Franco, a los invictos generales, jefes y oficiales y al Ejército español.

En los demás actos profanos reinó la más franca alegría, estando todos ellos concurridísimos, durando los bailes hasta las primeras horas de la madrugada, habiendo sido amenizados por la Banda de Música de Berlanga de Duero, dirigida por el expresado señor Puertas.

Damos las gracias a los numerosos forasteros que nos han honrado con su presencia, deseándoles les haya sido grata su estancia entre nosotros.

J. I.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Jefatura provincial de Soria

VACANTE

Con objeto de proveer, con carácter DEFINITIVO, la plaza de Secretario-Administrador con destino en esta Jefatura Provincial de Soria, se convoca a un concurso-examen, al que podrá acudir todo aspirante que lo desee y reúna las condiciones previamente establecidas y que se hallan de manifiesto en las Oficinas Provinciales del S. N. T. de esta capital, Avenida de Navarra, núm. 4.

El solicitante deberá dirigirse en instancia debidamente reintegrada al Sr. Jefe Provincial del S. N. T. de Soria, en la que solicitará tomar parte en el concurso y a la que acompañará documentos acreditativos de los méritos que alegue y certificado en el que se haga constar la adhesión del interesado al Glorioso Movimiento Nacional. Es condición indispensable justificar documentalente la condición de COMBATIENTE por parte del solicitante.

El plazo de admisión de instancias terminará el día 20 del próximo mes de septiembre.

Soria 22 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Jefe Provincial.

ORDEN ANULADA

De acuerdo con lo dispuesto en la orden de 18 de agosto del Ministerio de Agricultura, por el presente aviso se pone en conocimiento de las Alcaldías de la provincia que queda sin efecto la circular de esta Jefatura, en relación con la prohibición de consumo de harina que no fuese integral.

Soria 21 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Jefe Provincial.

NOTICIAS

Telegramas de agradecimiento del Ministro del Aire.

Contestando a las felicitaciones enviadas al Excelentísimo Sr. don Juan Yague Blanco, con motivo de haber sido nombrado Ministro del Aire, nuestro ilustre paisano y heroico general ha enviado los siguientes telegramas:

Al señor Alcalde de Soria: "Agradezco felicitación Soria a la que me ofrezco por entero. Abrazos".

A "El Avisador Numantino": "Ministro del Aire. — Muy agradecido les saluda con todo afecto".

Pan blanco. — Desde hoy y de acuerdo con las acertadas disposiciones del Ministerio de Agricultura, se expende en todas las panaderías de Zaragoza y de otras poblaciones el pan sin salvado, el pan blanco, en las dos calidades autorizadas.

En Soria también, muy en breve, se facilitará tan preciado elemento fundamental en la alimentación familiar, con las condiciones que señala la orden ministerial.

RADIO

Modelos nuevos y ocasión en CASA PASTORA

Viajeros.—Han llegado: De Madrid, nuestro querido amigo don Celedonio Febrel, Conde de Peñalba, e hijos.

De la misma capital, don José María y don Manuel Botija.

De San Sebastián, don José Bonillo.

De Zaragoza, doña Angela García de la Puerta de Alfaro e hijo.

De Valencia, para Vinuesa, doña María Escamilla e hijos.

El orador para la Novena de San Saturio.—En la imposibilidad de poder venir a predicar durante la Novena y función religiosa en honor de San Saturio el M. I. señor de Castro Albarrán, por haber sido designado para una misión patriótica en varias naciones extranjeras, ha aceptado la invitación hecha por el Ilmo. Cabildo Colegial, de acuerdo con el Excmo. Ayuntamiento, el elocuente orador sagrado M. I. Sr. don Clodoaldo Velasco, Magistral de la Catedral de León.

Garganta-Nariz-Oídos

Durante los días 26, 27, 28 y 29 del mes de agosto pasará consulta en Soria el especialista.

Dr. E. BRIEVA

Consulta de 10 a 1. HOTEL COMERCIO Teléfono, 30

Los Previsores del Porvenir.— El Consejo ha acordado pagar la pensión del tercer trimestre del presente año, verificándose en el corriente mes en lugar de hacerlo en el de noviembre, como es reglamentario; y manifiesta que las correspondientes a los años 37 y 38 y primer semestre del 39 se harán efectivas al disponerlo el Gobierno. Así, pues, queda desde esta fecha abierto el libro de la pensión de referencia para los afiliados que a él tienen derecho.

Si alguno tiene carnet expedido por el Comité de Madrid en fecha del 18 de julio de 1936 al 28 de marzo de 1939, éste ha de ser enviado a la Oficina central para legalizarlo. Las huérfanas, para cobrar, necesitan enviar su fe de soltería.

Soria, 22 de agosto de 1939. Año de la Victoria.—La Comisión Local.

Nuevo Sacerdote.— Después de ordenarse en Granada, celebró por primera vez la Misa en la Capilla de las Siervas de Jesús, de Soria, el joven Religioso de la Compañía de Jesús don Ramón García Verde, asistiendo al acto sus familiares y amigos, quienes al final besaron las manos del nuevo Ministro del Señor, al que deseamos las mayores felicidades en su sagrado ministerio.

Peluquería de señoras "LA PERMANENTE"

Se hacen abonos de peinados, permanentes y garantizados desde 10 pesetas, con aparatos modernos y servicio esmerado. General Mola, 71, pral. CARMEN VAREA

Amonestaciones.— En la iglesia de Nuestra Señora del Espino han sido leídas las primeras amonestaciones para el matrimonio que en breve contraerán la señorita Patrocinio Benito con el joven Gabino Pérez, empleado de los Almacenes Evaristo Redondo y Sobrinos.

La boda se ha fijado para el día 6 de septiembre próximo. Cordial enhorabuena.

APARADOR.— Vendo aparador moderno, por no tener sitio. General Mola, 3 y 5, 19. Izqda.

Fallecimientos.— El lunes último dejó de existir en Soria, a los veintinueve años de profesión la Religiosa Redentorista Rvda. Madre María Clementina de la Preciosa Sangre Gutiérrez de Ceballos y Alvo, cuya muerte ha causado profundo sentimiento.

Nos asociamos al dolor que experimentan sus afligidos hermanos don Enrique, doña Isabel, doña Elisa y doña Joaquina; hermano político don Luis Arévalo y demás familia, y les deseamos resignación para sobrellevar esta desgracia.

—El día ocho del actual falleció en Fuentepinilla, a los cincuenta y seis años de edad, la estimada señora doña Perfecta Portillo Esteban.

Enviamos a su apenado esposo don Agapito Pérez e hijo Jesús, hermanos y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento por la desgracia que experimentan.

—El día 19 falleció en el pueblo de San Esteban de Gormaz el conocido industrial de aquella villa y buen amigo nuestro don Benito Yáñez Sainz.

A su esposa doña Hipólita Alonso, hijos Juliana, Guillermo, Emilia, Benita y Santos, hijos políticos y demás familia, hacemos expresión de nuestro más sentido pésame.

—El veintinueve del actual falleció doña Ramona Valbuena Moratinos, Maestra Nacional jubilada.

Expresamos a su apenado esposo D. Ruperto Centeno e hijo Eladio, Médico de Vinuesa, nuestro sentido pésame.

—En Cañamaque falleció, a los 68 años de edad, don Mariano Cervero Gallego.

Desearse en paz el finado y reciban su apenada esposa doña Antonina Sánchez e hijos nuestro pésame.

TRANSPORTES

con camiones rápidos de 10, de 5 y de 3 toneladas a precios moderados. Dirigirse a su dueño FAUSTO DIEZ Ferial, 14.—Soria.

La ordenación del monte Valonsadero.— Entre las diversas iniciativas que actualmente estudia la Corporación Municipal, hállase en estudio un proyecto de la Comisión de Montes para la ordenación del monte de Valonsadero.

Cultos en Santa María la Mayor.

Durante los días 25, 26 y 27 de agosto, la Visita diaria al Santísimo celebrará, Dios mediante, el aniversario de su fundación con un solemne triduo de desagravios, realizándose a este fin los cultos siguientes:

A las siete de la tarde, Exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, motetes y sermón a cargo de un P. Misionero del Inmaculado Corazón de María.

El día 27, por la mañana, a las ocho, Santa Misa con comunión general y motetes.

Por la tarde, los mismos cultos que en las tardes anteriores, más visita de altares y solemne Te Deum.

TRANSPORTES RAPIDOS

con camiones, nuevos, de 3.000 kg. Torcuato Martínez "Bar Torcuato".— Gral. Mola, 50. SORIA

GAITERO.— Se ofrece para tocar en fiestas.

Para informes dirigirse a Marcelino Casas, en Villarraso (Soria).

TIERRA.— Se vende una parcela de 500 metros, para edificar, con huerta, situada en Camino Viejo de Madrid. Para tratar, con Juan Jiménez Ribas, Bajada de la Rumba, 2.

ULTIMA HORA

Sigue croando la Prensa democrática

La Prensa judía y masónica de París y Londres continúa su campaña de insidias y calumnias contra España. Leamos lo que dice «El Manchester Guardian»:

«En Bilbao el único pan que se puede obtener es negro». Reconocemos que esto pasaba en Bilbao, Madrid, Burgos, Barcelona y demás ciudades de España. Pero si esto ha sucedido, ha sido porque el trigo, cultivado exclusivamente en la zona nacional, ha tenido que servir para nuestra zona y también para la zona roja, donde el único Gobierno legítimo reconocido por París y Londres no permitía, por su régimen tiránico, que se cultivara la tierra. Sigue diciendo «El Manchester Guardian» que los españoles tienen que pagar un impuesto del diez por ciento sobre todos los alimentos que adquieren.

«El Manchester Guardian» se equivoca. Los españoles tienen que pagar un veinte por ciento, pero no es sobre todos los alimentos, sino sobre todos los que se consideran de lujo.

Es decir, que precisamente los alimentos más comunes y baratos están exentos de este impuesto, que recae más bien sobre las clases acomodadas españolas. Sigue diciendo el mismo periódico, que todos los sábados hay que adquirir un pequeño disco de metal al precio de 25 céntimos. También se equivoca en esto el periódico inglés. El disco cuesta 30 céntimos, y es el emblema de Auxilio Social, gracias al cual se expresa la solidaridad de todos los españoles de las distintas clases sociales ante la miseria producida por una guerra, que se ha prolongado más de lo debido; gracias al apoyo que prestaron a los rotos las democracias de París y Londres. También ha sido la misma guerra la que ha exigido el impuesto del veinte por ciento destinado al subsidio del combatiente.

Vemos, pues, que del pan único y negro que es por igual para ricos y pobres, del Auxilio Social y del Subsidio del combatiente, tres instituciones de rigurosa hermandad social, las burocracias en el mejor sentido y los capitalistas explotadores del «Manchester Guardian» sacan lamentables consecuencias.

Peró también tenemos que quejarnos de un periódico que tiene fama más seria que la de este periódico.

También «El Times» nos calumnia gravemente, acusando a los nacionales de hacer las ejecuciones con ametralladoras y en masa. «El Times» nos confunde con aquellos rojos por los que tan mal disimulada simpatía ha sentido siempre.

Esas noticias de la prensa inglesa están dadas con un aire frío e imparcial rotulándolas como noticias de fuente fidedigna.

No será esta todavía la última vez que tengamos que levantarnos contra las insidias con que la mejor Prensa de París y de Londres nos obsequia.

Afortunadamente no debemos tomar en consideración la reacción política de quienes han seguido durante varios

meses las conversaciones de Moscú.

PRESENTACION DE CREDENCIALES

Burgos.— Con el ceremonial acostumbrado presentará ayer sus cartas credenciales al Generalísimo los nuevos representantes de Holanda y de Bolivia.

Acompañaron en el acto al Jefe del Estado el Ministro de Relaciones Exteriores y otras altas autoridades.

DETENCION DE AMALIA ISAURA

Barcelona.— Al terminar, en la madrugada de hoy, su actuación la artista Amalia Isaura, en el Teatro Palace, fué detenida por la Policía a consecuencia de un incidente que ocurrió durante su trabajo e ingresó en un calabozo de la Comisaría.

EL PACTO DE NO AGRESION ENTRE ALEMANIA Y RUSIA

Continúan los comentarios en la prensa mundial respecto al trascendental pacto de no agresión acordado por Alemania y los Soviets.

Se considera que esta es la noticia más sensacional desde el principio de la guerra europea.

El ministro de Relaciones Exteriores de Alemania Sr. Ribbentrop ha salido de Berlín en avión, dirigiéndose a Moscú. Le acompañan 32 miembros del Reich y el encargado de Negocios de la U. R. S. S. Se hospedarán en el edificio que perteneció a la Embajada de Austria y que está situado frente a los de las Embajadas de Inglaterra y Francia.

Dicen de Londres que ayer a las nueve de la noche se transmitió orden a todos los Diputados para que asistan a la sesión que el Parlamento celebrará el jueves.

Noticias recibidas en Londres aseguran que en la Francia Oriental se notan importantes movimientos de tropas y concentraciones de fuerzas militares en la frontera de Checoslovaquia.

Inglaterra y Francia también hacen grandes preparativos militares para afrontar futuras contingencias.

ANUNCIOS

TRANSPORTES CORRAL

Mozo de equipajes. Servicio a los trenes. Plaza Herradores, núm. 5. Soria.

BICICLETA.— Se vende una bicicleta en buenas condiciones.

Dirigirse a Jacinto García, en Tardelcuende.

BECERRO.— Se vende, suizo, recién nacido. Para tratar, con Bruno Muñoz, en Las Casas de Soria.

HORNO.— Se arrienda horno con casa habitación, en Soria. Para tratar, Almacén de Maderas de Simón Mateo.

MORUECOS.— Se desea vender tres jóvenes y de buena clase para la reproducción. Dirigirse a Aguilino Santa Bárbara, en Golvayo.

PERDIDA de un perro podenco rojo, con una corbata blanca, extraviado en el término de Ojuel, el día 20 del corriente.

Quien sepa su paradero puede dirigirse a Ricardo Sanz, General Mola, 65, tienda, Soria, donde se gratificará.

VACANTE DE SECRETARIA.— Por traslado de que la desamparada se halla vacante la Secretaría de este Ayuntamiento, con el sueldo anual de 2.500 pesetas, la que se anuncia, para su provisión inmediata por espacio de 15 días, a contar desde su publicación en el Boletín Oficial de esta provincia.

Ciria, 18 de agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde, Mossé Sánchez.

Soria.—Imp. E. Las Heras

EL SEÑOR D. Mariano Cervero Gallego FALLECIO EN CAÑAMAQUE EL DIA 19 DE AGOSTO DE 1939 A LOS 68 AÑOS DE EDAD Después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P. Su apenado esposa D.ª Antonina Sánchez; hijos Mariano y Manuel (Guardias civiles), María, Alejandra, Juana, Cipriana y Eugenia; hijos políticos Juliana Magaña, Pantaleón Jiménez, Florentino Sánchez y Felipe Morales; hermanos, sobrinos, primos y demás familia. Participan a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida y les agradecerán lo tengan presente en sus oraciones. Cañamaque, Agosto 1939.

LA SEÑORA Doña Ramona Valbuena Moratinos MAESTRA NACIONAL JUBILADA FALLECIO EL DIA 21 DE AGOSTO DE 1939 a los 89 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P. Su esposo don Ruperto Centeno Valbuena; hijo don Eladio (Médico de Vinuesa); hija política doña M.ª del Socorro Pascual; nietos Eladio, Teodoro, Jesús, Rejmona, M.ª del Socorro y José Luis; hermanos políticos, sobrinos y demás familiares. TIENEN el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible desgracia, rogándoles la tengan presente en sus oraciones. No se reparten esquejas

LA SEÑORA Doña Perfecta Portillo Esteban falleció en Fuentepinilla (Soria) el día 8 de agosto de 1939 A LOS 56 AÑOS DE EDAD Después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P. Su desconsolado esposo don Agapito Pérez; hijo Jesús Pérez Portillo; hermanos Argimiro, Bartolomé y Arsenio Portillo (ausentes) y demás familia. Al participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida les agradecerán oraciones en sufragio de su alma. Fuentepinilla Agosto 1939.